A Buku

OueHuBawuwee npaBuno (Scoring rule)

Paspenbi: MeTpuku

B MaWnHHOM 06yYeHUM 1 TEOPUN NPUHATUA peLueHm7| npasuno, Ncnosblyemoe ond OueHKn

KayecTBa paboTbl BEPOSTHOCTHbIX MPeAcKa3aTesibHbIX MOAENEeN, BbIXOLOM KOTOPbIX SBASETCS
BEPOSATHOCTb HEKOTOPOTO COBbLITUA, HANPUMEP MPUHAANEKHOCTM 06bEKTA K KNaccy B 3aaa4ax

KnaccucmKkaumnm.

B ocHOBe naen Ncnonb3oBaHUs TaKUX NPaBW NEXMUT HauncneHne 6annoB MOAeNM 3a Kaxgoe
npeacKkasaHue: YeM Bbllle KayecTBO NpeacKasaHus, TeM 6obliue Hauymcnsemblid 6ann. OTcroga u
Ha3BaHWe MEeTOAA: OT aHIIMICKOTO Scoring — HauyucneHne 6annoB. K KpeaUTHOMY CKOPUHLY.

,D,aHHbIVI MEeTOo4 HE UMEET NPAMOTIo OTHOLWEHUA.

0603HauYnM Hauncnsembllii 6ann s (0T score), NpeAacKasaHHY BEPOSTHOCTb p, @ MPU3HAK
cobbiTns e (0T event). Toraa ana Habopa 13 n B3aMMOUCKOYaKoLWMX cO6bITUIA (Hanpumep,
MPVHAANEXHOCTU 06BEKTA K K/1acCy), MOXHO 3aAaTb BEKTOP P = (p1, P2, - - - P ), KOTOPBbINA
COAEPXUT BEPOATHOCTU, MPUCBaBaeMble COOTBETCTBYOLLMM BbIXOAAaM MOAENN (Hanpumep,

Knaccam).

anI 3TOM AOJ/XHO BbIMOJIHATLCA yC/1IOBUE:
n
=1

MoCKObKY COOBITUS B3aMMOUCKIOYAOLLME U B COBOKYMHOCTU UCHEPMbIBAOLWLME, TOSIbKO OAMH
3 BO3MOXXHbIX BAPMAHTOB OKXETCs MPaBUbHbIM. Torga BekTop e = (e, ea, . . . €,) YKa3bIBaeT,
KaKOM 13 B3aMMOUCKJ/IIOYAL VX BAPMAHTOB OKa3ascs NpPaBU/bHbIM: COOTBETCTBY OLLUI

3/IeMEeHT BEKTOpa NpUHUMaeT 3HavyeHue 1, a ocTasibHble 0.

PaccmoTpum npumep. MycTb Mogenb GuHapHoO KnaccudMkaLlmm ao/mkHa knaccuduumnposatb

CUTyaLMio Mo Kypcy BastoTbl Ha 3aBTpa. [1pu1 3TOM BbIXO4 MOAen (npeackasaHHas BEpOATHOCTb
p) NexxuT B ananasoHe ot 0 go 1. COOTBETCTBEHHO, 3HaYeHMe 1 yKasbiBaeT Ha TO, 4YTO LiesieBoe
co6bITMe (M3MEeHeHMe Kypca) TOYHO Npoun3oingeT, a 0 — YTO TOYHO He Npoun3oiigerT.
[MpoMexyTOoYHble 3HaYEeHNA MOXHO MHTEPNPETUPOBATb KaK CTeNeHb YBEPEHHOCTU

«npepckasartenda» B TOM UM MHOM UCxope.

BeposATHOCTb MOXHO MHTEPNPETUPOBATbL KaK CTENEHb YBEPEHHOCTU B TOM, YTO COObITME
npousonpaet. Hanpumep, BennyumHa p = 0.8 yKa3blBaeT HA BbICOKY0 YBEPEHHOCTb, 4TO KYpPC
n3MeHunTCs, a p = 0.2 Ha HU3KYO (MM BbICOKYO YBEPEHHOCTb, YTO HE U3MEHUTCS). Takum
06pasom, ans Kaxporo npeackasaHns GUKCUPYOTCS ABe BEIMUYNHbI: BEPOSITHOCTHOE 3HaYeHue,
dbopmupyemoe mogenbio (M3meHsieTcs oT 0 Ao 1) n pakTnyeckmii ncxogq (1 — cobbitne

npou3oLwio, 0 — He MPOM30LLIO).
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Tenepb pacCMOTPUM YeTbIpe CUTYaLUN:

1. Mogenb Bblgana npepackasaHune p = 1 (100% yBepeHHOCTb, YTO LeneBoe cobbiTne
npounsonaeT), u cobbiTne AeNCTBUTENbHO Npon3oLwno, T. e. e = 1. B aTom cnyvae
«npepacKasaTesb» Bblgan NpaBubHbIA OTBET C HAaUBBICLLEN CTEMEHbIO YBEPEHHOCTU. ITO
HauyyWmnii BApUaHT, U 3a TaKoe NpefAcKasaHue AO/MKHO BbITb HAYNCIEHO MAaKCUMabHOe
KONMYyecTBo 6annoB (Hanpumep, s = 1).

2. Mopgenb Bbigana npepgckasaHue p = 1 (100% yBepeHHOCTb, YTO COBbITUE MPON3OIMAET), HO
cobbiThe He Npoun3oLwo, T. e. e = 0. 3aech «NpefcKasaTe/ib» 0Kasancs abCcosloTHO yBEpPEeH
B CBOEM OTBeTe, HO OH OKa3asicsl HEBEPHbIM. ITO HaUXYALWWIA Cllyyald, U 3a Takoe
npefcKkasaHne HauncnseTcs MMHUMalbHOEe KONMYecTBo 6annoB (ckaxem, s = 0).

3. Mogenb Bbigana npepgckasanue p = 0.7 (70% yBepeHHOCTb, 4TO cOBbITUE MPOU3OIAET), U
cobbITUE OECTBUTENIbHO NMPOM30LWAO0, T. €. e = 1. 3TO MOXHO MHTEPNPETUPOBATL KakK
BEPHBIN MPOrHO3 C BbICOKOW, HO He abCOOTHOM YBEPEHHOCTb0. 32 HEro Moaenu
HAYMCAAIOT BbICOKMIA 6an, HO MEHbLUWIA, YEM B C/TlyYae NOJIHOM YBEPEHHOCTU (Hanpumep,
s =0.7).

4. Mogenb Bblgana npefckasaHune p = 0.7 (70% yBepeHHOCTb, YTO CO6bITVE MPOU30NIET), HO
cobbiTUe He Mpoun3owwso, T. e.e = 0. B 3aTom cyyae mogenb owmnbaack, HO ee yBEPEeHHOCTb
6blna He abCcoNMOTHON. 3a Takoe NpefAckasaHne HauncnseTcs HU3KUIA 6ann, HO BbIlle, YEM

B C/lyvae MoJIHOW YBEPEHHOCTH B HEMpPaBU/IbHOM 0TBeTe (Hanpumep, s = 0.3).

VIMEHHO NpaBuKI0, MO KOTOPOMY MPOU3BOANTCA HAYNC/IEHME TaKMX 6anN0B 1 Ha3biBaeTCs
oueHuBaro WM. OHO, B YaCTHOCTU, ByeT 3aBUCETb OT TOTO, KaKoe cobbITne cymMTaeTcs
LeneBbiM. Hanpumep, ecnn npegckasaHue p = 0 paccMaTpuUBaTb KaK MOJIHYH YBEPEHHOCTb B
TOM, 4YTO CObbITME He Npoun3oiaeT (T.e. Toxe e = 0), TO MaKCUMaNbHOE KONYecTBO 6annos

6yaeT HaYMCNATLCA YXKe A/ 3TOro NpPeacKasaHus.

Ona HarnagHOCTM NOACHUM CKa3aHHoOe B Ta6J'IVILI,eZ

MpepckasaHue, p dakT bannbl, s
1 1 1

1 0 0

0 0 1

0 1 0

0.7 1 0.7

0.7 0 0.3

0.3 1 0.3

0.3 0 0.7

Mpasuno, npuBeaeHHoe B Tabnnue, ABNSETCA «HAaMBHbIM». B ciyyae, ecim hakTuyeckoe
cobbITUE COOTBETCTBYET NpefAckasaHHOMY (e = 1), HauncnsieMoe KoM4YecTBo 6annoB PaBHO ero

npefcKkasaHHON BepOSATHOCTU, TO €CTb s = p. B npoTBHOM criyyae s = 1 — p.



MOCKObKY HaYMCNEHHbIN 6ann oLueHMBaeT KayecTBO NpeacKasaHns MOAEIN Ha KaXaoM
NOBbIWEHWS MPOU3BOAMTENBHOCTN MoAenn. Kpome Toro, oueHnBatolwme npasuia no3BonstoT
CpaBHMBATb MOJENV M BbIBUPATb Te U3 HUX, AN KOTOPbIX MOJIyYeHbl Iyyllne 6annbHble OLeHKN

(TO eCTb MUHUMKM3MPOBATL DYHKLMIO NOTEPD).

Ha npakTuKe NpUMEHSIOT OLleHMBaOLW e NpaBua, Ha3biBaeMble «MPaBUIbHbIMUY» (proper
scoring rules). Takoe npaBnno obecneynBaeT MaKCUMabHYO 6anbHYO OLEHKY (MK
MUHMMasbHble MOTEPU) B CllyYae, KOraa pacrnpegeneHune npeackasaHHbix BEPOSITHOCTEN
COOTBETCTBYET pacnpegeneHunto hakTUYeCKnX CoObbITUI, a HacToTa NpeacKasaHHbIX COObITUN

coBnapaetT C 4yacToTON UX peanbHOro HactynieHu4.

Hanpumep, MOXXHO 3ahMKCMPOBATh 32 ANUTENbHbIN Nepuof, CKONbKO pa3 npeackasaHHas
BeposiTHOCTb p = 0.65 4N U3MeHeHNs Kypca BantoTbl COOTBETCTBOBANA (haKTUYECKOMY
n3MeHeHuto. Ecv fons npaBuibHO NpeacKkasaHHbIX M3MEHEeHUI CoBMaaaeT C Aonen
NMONOXUTENbHBIX MPeAcKa3aHuin U NpW 3TOM NpaBuio obecneymBaeT MaKCMMabHYO 6aNNbHYO
OLEeHKY (MM MUHUMaNbHblE MOTEPU), TO OHO CYMTAETCS BEePHbIM. B MpoTUBHOM ciyyae

rOBOPSAT, YTO MOJE/b «M/0X0 OTKaNMbpoBaHa».

B HacTosiwee BpeMsi pa3paboTaHO MHOXECTBO MPaBUJIbHbIX OLLeHUBatoWmMX npasui. OgHaKo
Hanbonee nonynsgpHbIMK ABASIOTCA norapudmmnyeckoe npasuno Nyga, npasuao bpaiepau

KBafpaTU4HOE NpaBuo.

Norapucdmuueckoe npasuno (Logarithmic score). MpegcraBnsgeT co60i dhyHKLMUIO OLEHKN,
KoTopas ucnonb3yet popmyny:
Slog(p) - ln(pl)

Hanpumep, ecnn Mofiens caenaeT npeAckasaHne BepOATHOCTU M3MEHEHMS Kypca BaltoThl

p = 0.7,2 TOro, 4TO OH OCTAHETCSA NOCTOSIHHbIM — p = 0.3, TO ecmM Kypc No haKTy N3MEHUTCS,
10 6ypaeT HauyncneHo S(p, e) = In(0.7) = —0.36, a ecNN He N3MEHUTCS, TO

S(p,e) =In(0.3) = —1.2.

KoHeYHo, oTpuuaTe/ibHble 3HAYEHUSI OLL@HOK MOTYT BbIrNsAeTb HEOObIYHO, HO, TEM HE MeHee,

nyyquwnm npeackasaHndam BCe paBHO COOTBETCTBYHOT 6onee BbiCOKME Bannbl.

®yHKUMS NoTepb Ans norapudmMmyeckoro npasuna 6yget uMeTb BUS;

Siog(Pr€) = — 3" eiln(py),

i=1
rae m — YMco NpeacKasaHuin, caenaHHbIX MOAEbH.

MpaBuno Bpaiiepa (Brier score) 6b110 NpeanoxeHo B 1950 rogy aMepUKaHCKUM CTaTUCTUKOM

[neHHoM BpaliepoM 1 3aAaeTcs BbipaXeHneM:

Sb’m’er(p7 e) = % Z(pz - ei)2--
i=1

Mo CyTn, 3TO HE 4YTO NHOE, KaK CpeAHeKBagpaTn4vecKas ownbka npegcKasaHna gna 6VIHaprIX

ncxofoB. Ee MOXHO MHTepnpeTUpoBaTh clefytowmum o6pasom:

e ecimp=1une=1,7ononyymm s = (1 — 1)2 = 0, 4TO COOTBETCTBYET HAUNYYLUEN OLLEHKE;


https://wiki.loginom.ru/articles/loss-function.html
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e ecmp=1une=0,70 nonyuum s = (1 — 0)> = 1, 4TO COOTBETCTBYET HaNUXyALIE
BO3MOXHOM OLIeHKe;

e ecmp=0.Tue=1,nonyumm s = (0.7 — 1) = 0.09;

e ecmp=0.Tue=0,nonyunm s = (0.7 — 0)? = 0.49;

e ecnnp = 0.5, T.e. NpefcKasaHa BeposSiTHOCTb cobbITusa 0.5, To oueHKa bpaliepa Bcerga
6yaet s = (0.5 — 1) = (0.5 — 0)> = 0.25 He3aBUCMMO OT TOTO, MPOM30LNO COBbITUE MNK

HeT.

Takum obpasom, oueHka bpaiepa nexumT B gnanasoHe oT 0 o 1, n Yyem 6mKe 3HaYeHne K 1,

TEM XyXe TOYHOCTb COOTBETCTBYOWEro npeackasaHu4.

OueHKa Bpaliepa B TOM BUe, KaK Mbl €e pacCMOTPEN, MPUroAHa TONbKO As Ciyyas C
6uHapHbIM ncxoaoM. OfHaKo cylecTeyeT ee 0606 LieHMe A1s MPOM3BOIbHOMO YMC/IA UCXOA0B
(knaccoB) R:

M=
NIES

Strier(py €) = ~ (pir — eit)*.

Il
—

i=1t=1

Hanpumep, ecnn paclumpuTb 3agady o NpefckasaHum KOTUPOBOK BastoT O TPEX BO3MOXHbIX

MCXooB: KypC HE USMEHUTCA, YBETMYNTCA U YMEHDBLUNTCA, TO R =3.

KBagpaTuyHoe NpaBu/o 33aJaeT OLeHKY B COOTBETCTBUM C POpPMYION:

N
Squad(pa 6) = Zpi(2ei - pi)-

i=1
HecnoxHo yBuaeTb, YTO 3HAYEHNE HaNNbHON OLEHKM B 3TOM C/ly4yae n3MeHsieTcs oT-1 go 1.
[JenctBuTEeNbHO, €CMp = 1M e = 1,TO nonyynm s = 1 - (1 -2 — 1) = 1,4TO cooTBeTCTBYET
HauBbICLel oLeHKe. Hanxyalwei oueHke cooTBeTcTBYeTs = 1-(1-0— 1) = —1. iHbIM#K
cfoBaMu, Yem BvKe oLEeHKA K 1, TeM TOYHEe NpefcKasaHme C TOYKN 3peHnst KBagpaTUiHOTo

npasuna.

OueHuBatowmne npaBuia NO3BOIAKOT HE TOJIbBKO onpenenaTb TOYHOCTb ﬂpe,CI,CKa3aHVIl;’I, HO "

CpaBHMBaTb NpefckasaTesibHble Mogenn (Hanpumep, KnaccudbukaTopbl).

PaccmoTpuM cnTyaumio, Korfa Ase Mofenv MerT OAUHAKOBY TOYHOCTb, TO €CTb AenatT
npaBu/bHble NpefcKasaHns B OQMHAKOBOM Yncne ciyvyaes. OfHaKo 0fHa U3 HUX Yale
npefcKkasblBaeT BEPHble pe3y/bTaTbl, KOTAa NpefcKka3aHHas BEPOSITHOCTb BbiCOKA (Hanpumep,
p = 0.7 — 0.9, BbICOKasi yBePEHHOCTb), ¥ pexe — Npu HU3KNX 3HAYEHUSIX BEPOSTHOCTH (

p = 0.1 — 0.3, H13Kas yBEPEHHOCTb).

BTOpaf-I MofneNlb, HaNpoTuB, AeflaeT NpaBuUJibHble NpeaCKa3aHNA He3aBUCMMO OT YPOBHA
YBEPEHHOCTMN. O4yeBMgHO, 4TO nepBada Mogenb NpeanoyvYTnuTesibHEE, TaK KaK ee npeackasaHud

6onee cornacoBaHsbl C YPOBHAMUN YBEPEHHOCTU.

AHaNUTUKN NCNONB3YIOT pa3nyHble MeToAbl OL,eHMBAHUSA. [TPU 3TOM MOXHO BbIgENNTb
HECKOJIbKO KJIK0YEBbIX CBOMCTB, KOTOPbIE e/1atoT OAHU MeToAbl 60iee NpeanoYTUTENbHbIMMA,
yeMm gpyrue:

e Bo3HarpaxpeHue TOYHOCTMU: NpaBu/ibHble NpefcKa3aHus C BbICOKO YBEPEHHOCTbIO
OOJDKHbI MOy4aTb 6onblue 6a}'IJ'IOB, a OWKMBKM — HaKa3blBaTbCs CUJIbHEE.

® MHTYUTUBHOCTD: YeM Bbille 6ann, Tem yylie NnpeackasaHue.



e OTCYTCTBME UCKAXKEHWUI: NTOTOBAs OLLEHKA MOJE/N He A0MKHA 3aBMCETb OT HECKOIbKMX
CyYariHbIX yAAYHbIX MpeAcKasaHuii.

e OrpaHuYeHue BepXHel rpaHuLbl: MpeaoTBPaLlaeT aHoMa bHble 3HaYeHns 6annos u
U3NNLLHIO KOHLEHTPALMIO MOENN Ha «BbIFOAHbIX» MPUMEpPaX.

e Hanunume HMXXHeN rpaHULbI: 3aLLMLLAET OT Ype3MepHoro wrpada 3a 04HO HeydayHoe
npeackasaHue.

e [IpocToe NpaBWIO 3HAKOB: MOMIOXUTE/bHbIN 62/ — 3a NpaBu/bHOE NpefcKasaHue,
OTpULATENbHbIA — 32 OLUNGKY.

® YyeT yBepeHHOCTU: yBepeHHOe NpeacKasaHne OLEeHBAETCS Bbllle, HO U WTpad 3a
owmnbKy B TaKoM cuTyaumm 6osbLue.

e HeonpepeneHHOCTb paBHa HYJIIO: NpeAcKasaHne C MaKCMMaabHON HeonpeaeNeHHOCTbIo
(HanpumMep, BeposiTHOCTb 0.5) He JO/MKHO JaBaTb 6annoB.

® YCTOMYUBOCTb: HEGO/bLINE N3MEHEHUSI BEPOSTHOCTM HE [AO/DKHbI CU/IbHO BANATbL Ha

MTOTOBYH OLLEHKY.

TaknmM 06pasomM, oL,eHMBatoLL e NpaBuia NPeAoCTaBAsOT LIMPOKME BO3MOXHOCTM /151 OLLEeHKHN
KayecTBa U CpaBHEHMS MpeacKasaTesibHbix Moaenein. O4HaKo MX NCMoNb30BaHKe TpebyeT yyeTa
psifa 0cobeHHOCTEN — UTHOPUPOBaHME 3TUX AaKTOPOB MOXET NMPUBECTU K UCKAXKEHHOMY

npegctaBAeHMO O TOYHOCTU U HAJEeXHOCTU Mop,eneﬁ.



